



何兵兵：立志学医 希望帮助更多的人

考生姓名：何兵兵
考试成绩：524分
毕业学校：宝丰一高
录取院校：河南中医药大学

□本报记者 高红侠 文/图

十几年前，父亲何法学身患重病，家中的顶梁柱突然倒下，正上高中的姐姐辍学外出打工，母亲在附近一家纺织厂打零工，何兵兵多年来的梦想就是学医。

今年6月，何兵兵带病参加高考，最终考取了524分，被河南中医药大学录取。想到开学需要几千元的学费，全家人喜忧参半，母亲外出打工为他凑学费。

父亲患病家中负债累累 姐姐辍学打工

虽然已立秋，但天气依然闷热。8月14日上午，记者来到石龙区人民路街道何庄社区何兵兵家，见到了何兵兵母亲和行动不便的何法学。何家的四间平房内没什么家用电器，堂屋里放着一套木制沙发和一张年代已久的三斗桌，屋内显得空荡荡的。何兵兵的母亲李苗珍说：“这套沙发是1996年盖好房子后请人做的，三斗桌是俺们1987年结婚时买的。”

何法学弟兄三个，他排行老三。李苗珍说，由于家境贫寒，婚

后，他们和二哥挤住在老宅子的三间瓦房里。女儿出生后，他们筹钱盖了四间平房。为了还债，她和丈夫起早贪黑到附近煤矿装卸煤车、炭车。2000年左右小煤矿整顿，煤矿全部停产，他们赖以生存的门口路没有了。

2003年，何法学感觉双腿无力，严重时，自主行走都成了问题。李苗珍带着丈夫四处看病，但医生给出的结论均为病因不明。2005年9月份，他们到北京天坛医院就诊，何法学最终被确诊为肌张力障碍，如不及时治疗的话可能会下肢瘫痪。听到这个消息，李苗珍一阵眩晕。现在，何法学一个月的药费需要200元钱。

家中有了病人，经济上更加紧张。何兵兵的姐姐上高一时，就利用暑假到药店打工挣学费，第二年就辍学外出打工了。虽然女儿已成家，但一想起这件事，李苗珍还觉得内疚。

为养家 母亲到纺织厂打工

为了给丈夫买药治病，李苗珍几年前到附近的玻璃厂上班，每个月只有几百块钱的工资。为了增加收入，2012年，她又到当地的纺织厂做清洁工，一天要站着工作8个小时。李苗珍说，有时累得不想动，想想还要供养儿子上学，丈夫要服药，每个月1500多元的工资也是很紧要的，她暗暗鼓励自己，一定要坚持。“闺女结婚了，有时候也



何兵兵为豆角打农药

会接济我们一些，但不是长久之计。”她说。

何兵兵带病参加高考

性格有些内向的何兵兵很懂事。2014年，他以优异的成绩被宝丰县一高录取。高中三年，他的成绩一直保持在年级前列。

“这次英语和文综没考好。”何兵兵说，高考前两天他感冒了。高考第一天，虽然不太舒服，但他坚持考完了语文和数学。第二天早上起床后，他觉得头晕、恶心，服下的药又吐了出来。“当时我太难受了，意识不太清醒，想着肯定不能去考试了。”考虑到寒窗苦读这么多年，舅

舅开车将他送到考点，后来在志愿者的搀扶下进入考场。何兵兵在迷糊状态下考完试。走出考场的那一刻，他想着今年可能走不了了。

考完后，何兵兵多次到周边寻找暑期工的活儿，但人家听说暑期工，都不愿意接收。母亲的工作是三班倒，为了减轻母亲的负担，懂事的他帮着帮母亲干活，打农药、除草、洗衣、做饭，他样样都会。

学医想造福更多人

7月份，得知高考成绩后，他心里非常难受，感觉与自己的目标相距甚远。但考虑到尽早毕业能减轻家庭负担，他毅然报考了河南中

药大学中医学专业。何兵兵说，父亲患病多年，他感同身受，这次他报考医学类专业，就是想通过自己的努力，掌握一门手艺，将来帮助更多的病人减轻病痛，造福更多的人。但遗憾的是，他被该学校的公共事业管理专业录取。不过，他已经打听过了，到校后如果学习成绩突出，可以申请调专业，他会一直努力，等待这个机会早点儿到来。

宝丰一对夫妻 捐款1000元

□记者 王辉

本报讯 昨天下午，一对来自宝丰县城的中年夫妻来到本报热线办公室，向贫困大学生新生捐款1000元。

当天下午4点多，一对中年男女走进本报热线办公室，女士从口袋里掏出一沓现金递给工作人员说：“给(贫困)大学生尽点心。”经清点，这位女士捐款1000元。

据了解，这位中年女士姓赵，是宝丰县政府工作人员，同行的是她丈夫，在郑州铁路部门工作。去年，他们就想为贫困大学生新生捐款，结果得知消息晚了，错过了捐款时间。昨天下午，他们来市区办事，立即来晚报热线办公室捐款，“今年不能再错过捐款时间了”。



街头墙面变画廊

昨天，行人从市区迎宾路大幅社会主义核心价值观宣传画前走过。当天，由市自来水公司制作的幅幅社会主义核心价值观宣传画在市区迎宾路北段安装完毕，236米长的墙面变成了精美的画廊，在为市民传递文明知识的同时，也给大家带来了视觉上的享受。 本报记者 李英平 摄

相濡以沫56年的老伴儿要过生日 77岁王阿姨再写“情书”秀恩爱

□记者 王春霞 实习生 李佳培

本报讯 8月14日，77岁的王明真阿姨再次带着一封“情书”来到晚报。这次，她是专门来“秀恩爱”的：“我和老伴儿相互扶持走过了56年。明天是他的生日，我想送给他这封没有‘爱’的情书。”

王明真是市第一人民医院退休职工，老伴儿马培江退休前是市第二人民医院内科主任。上世纪60年代，这对河南医科大学的同班同

学毕业后同时被分配到武汉军区某部队医院工作，之后又一起调至解放军152医院，其间结为夫妻，比翼双飞。1988年，二人从部队转业到地方医院。夫妻俩兢兢业业地工作，相濡以沫，度过了一个个平凡的岁月。

今年3月6日，这位罹患癌症的乐观老太太带着两封信来到晚报，一是感谢自己患病在郑州住院4年间，悉心照顾自己1400多天的老伴儿马培江；二是感谢鼓励自己

抗癌的市安监局职工张现会(本报3月8日曾作报道)。

王明真的这封“情书”，虽说通篇没有“爱”字，但在7页信纸中，她深情回忆了与马培江一起走过的日子，从大学一直写到现在。她回顾了马培江随河南医疗队援藏挽救英雄人物孔繁森、在海拔5500米的高山上救治藏族同胞，带领中国医疗队援非徒手抢救外国朋友的过往，字里行间满是对丈夫的崇拜。

马培江工作忙，无暇照顾家庭，内心总是有愧疚感。这位可爱的老太太在信中贴心安慰：“艰辛的生活已经过去，人生不会事事如意。有些事情过去就过去了，终究无法再挽回。别难为自己，跟自己过不去……你应珍惜自己的身体，轻松自在幸福地生活。”

昨天上午，记者在市二院家属院见到王明真阿姨时，她正使用按摩仪按摩自己的右臂。马培江并不知道自己当天生日，他说，他的一生

忙忙碌碌，从来没有过过生日。钻研业务、援藏、援非，折腾了一辈子，本想着老了，该享清福了，不料老伴儿又患上了癌症。面对人生的一切磨难，他能想得通，“越磨越坚强”。

风风雨雨走过了50多年，记者问老两口该如何经营婚姻，有没有爱情保鲜的秘诀，马培江老人说：“人在社会上要勇于担当，对待家庭也要担当，一个家庭有很多事，俗话说治国容易治家难嘛。关键是要和谐包容，你不包容咋行？”